



Imperio

Año XII • Número 3213 • ZAMORA, Jueves 22 de Mayo de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

«Vosotros, que tantas horas os pasáis sobre el papel, que tantas horas devanáis vuestro ingenio para ofrecer al pueblo ideas y cosas nuevas, comprenderéis mejor la trascendencia que la prensa tiene en la vida moderna de los pueblos».

Palabras del CAUDILLO a los periodistas

FRANCO RECIBIDO TRIUNFALMENTE EN SABADELL Y TARRASA

Para evitar las "luchas inútiles y suicidas", Perón hace un enérgico llamamiento a su partido

«Son traidores a nuestra causa --dijo el presidente argentino-- los que luchan para defender sus intereses personales»

CONCORDIA (Argentina), 21.— Desde esta ciudad en la provincia de Entre Ríos, el presidente Perón ha hecho su primer llamamiento enérgico a su partido en el sentido de que "evite las luchas inútiles y suicidas". En un discurso que difundió la radio por todo el país, Perón delineó las posiciones internacional, social y económica de la Argentina a los ocho meses de subir al poder. Al tratar de la situación económica, dijo que se ha librado "una gran batalla para recuperar la riqueza nacional que había venido vendiéndose hasta ahora a la oligarquía al capital extranjero", y pidió a los periodistas que le apoyen en esta lucha, pues "en esta tierra un "descamisado", debe morir luchando por la independencia de su país". El presidente Perón trató claramente en su discurso de la división de su partido ocurrida en abril del corriente año cuando una veintena de diputa-

dos peronistas han formado un bloque casi independiente. "Repudio— comenzó diciendo al tratar de este asunto— a quien se tilde de peronista y trabaja para sí. Si todos los peronistas trabajaran por el pueblo, no habría división entre nuestros hombres. Los que dentro de nuestro movimiento luchan contra otro grupo peronista para defender sus intereses personales, son traidores a nuestra causa. Tenemos el enemigo enfrente y no podemos permitirnos que existan entre nosotros diferencias. Todo "qué" que provoque escisión entre los peronistas, debe ser expulsado de nuestras filas.

LA "GENICIENTA" DEL PLATA

Más adelante el general Perón afirmó que como consecuencia de la acción del Gobierno durante los últimos ocho meses los más poderosos de la tierra llegan a pedir pan y dinero a esta cenicienta de Río de la Plata. Añadió que habiendo llegado a un nivel sin precedentes la posición económica del país, éste tiene en la situación internacional la mayor importancia, y dijo: Jamás el pueblo argentino ha sido considerado con más respeto ni tratado con más dignidad.

Al tratar de la obra social realizada por su Gobierno, Perón afirmó que nunca la Argentina había gozado de un nivel de vida más alto ni de mayor paz y dignidad. También manifestó que debido a las ambiciones egoístas de algunos individuos, que no habían cumplido con los principios fundamentales de "movimiento, desgraciadamente no podía decirse que la situación política interna fuese tan magnífica como la social y la internacional.—Efe.

AYER CELEBRO CUBA EL DIA DE SU INDEPENDENCIA

NUEVA YORK, 21.—Con motivo del día de la Independencia cubana, el embajador Guillermo Delt, y Re-

Sigue en cuarta pág. quinta col.

TANTO LOS EE. UU. COMO RUSIA Y OTRAS NACIONES HAN SABOTEADO EL IDEAL DE UNION MUNDIAL DE ROOSEVELT

DECLARA WALLACE EN UN DISCURSO PRONUNCIADO EN SAN FRANCISCO

SAN FRANCISCO, 21.—Henry Wallace, ex vicepresidente de los Estados Unidos, en un discurso pronunciado en esta ciudad, ha manifestado que tanto los Estados Unidos como Rusia y otras naciones han saboteado el ideal de Roosevelt de un mundo unido. Añadió que en vez de valorar los recursos del mundo para la preparación de una nueva guerra, se debería invertir en el aumento de producción e intercambio de alimentos para los pueblos del mundo. Afirmó que el otro camino llevaría a las revoluciones comunistas. "Ya que el comunismo se levanta donde los millones de seres que se encuentran unidos en la pobreza no pueden salir de ella. El comunismo nunca puede satisfacer todas las necesidades de la Humanidad. La de-

ESPAÑA "NO SIRVE" PARA CONVIVIR EN LA O. N. U.

Apesar de que no saquea los países que ocupa ni oprime a millares de seres como hace Rusia

LISBOA, 21.—El diario "A Voz" ha publicado un editorial sobre España en el que elogia la postura española ante los problemas de la política externa.

Después de declarar el articulista que no sigue la evolución de la Ley de Sucesión, por ser éste un asunto que interesa más a los españoles que los extranjeros, ya que el régimen interno de España por los españoles ha de ser decidido, afirma, entre otras cosas: "Rusia oprime a millares de seres humanos y saquea los países que ocupa. España no amenaza ni saquea a potencia alguna. Y, a pesar de todo, "no sirve" para convivir en la Organización de las Naciones Unidas. Este absurdo daría idea de la inmoralidad congénita del nuevo orden, que se nos aparece desde su iniciación con dos pesos y dos medidas".

El comentarista, Correia Marqués, explica luego la posición digna de H. Landa, que confesó que se había visto obligado a retirar su ministro de Madrid, aunque repudiaba este acto "injusto y muy doloroso" y censura la decisión de la Organización de Aviación Civil Internacional, diciendo que si el Gobierno español es "aceptable" o no, eso corresponde decidirlo a los españoles y no a la O. I. A. C.

Elogia "A Voz" el gallardo gesto de B. Landa al restablecer sus relaciones diplomáticas con España, y se refiere a la hostilidad manifiesta de lord Templewood (sir Samuel Hoare) y termina su editorial con estas palabras: "Y Rusia, ¿es régimen aceptable? ¿Es aceptable su Gobierno?"—Efe.

Para estudiar la situación interna del país, se reunió el Gobierno francés

Presidido por el presidente de la República, Auriol

EE. UU. no aceptará ninguna resolución de la O. N. U. contra la guerra biológica

LAKE SUCCESS, (NUEVA YORK), 21.—En los medios políticos de las Naciones Unidas se informa que los Estados Unidos no aceptarán ninguna resolución de las Naciones Unidas que se adopten contra la guerra biológica, hasta tanto que Rusia acepte el plan del control atómico mundial.—Efe

PARIS, 21.—Bajo la presidencia del jefe del Estado, Vincent Auriol, se reunió esta mañana el Gobierno francés. Fue examinada la situación interior del país, creada por las numerosas huelgas que ha estallado en los días pasados y por las manifestaciones públicas contra el control oficial de la vida económica nacional.—Efe.

Motines en Dijon y en los departamentos del Loira y Girona contra el control y distribución de la producción

PARIS, 21.—La ciudad de Dijon fué anoche escenario de un motín, en el que ocho mil tenderos, industriales, artesanos y viajeros asaltaron las oficinas del Gobierno para el control y distribución de la producción. Quemaron los archivos y destruyeron los cupones de abastecimiento, así como los muebles y otros efectos. La policía resultó impotente para contener a la muchedumbre. En los departamentos de Loira y Girona también se produjeron disturbios y hubo manifestaciones contra el actual sistema de control económico. Los funcionarios del Gobierno fueron expulsados de sus despachos. En todo el país han estallado huelgas esporádicas. La última ha sido en una imprenta comercial de Corbeil, cerca de la capital francesa.—Efe.

Registros en París para localizar a los obastecedores de los terroristas judíos

PARIS, 21.—La policía de esta capital ha practicado varias detenciones anoche y efectuó numerosos registros en París, con objeto de dar con el paradero de un depósito de municiones. Cinco de los detenidos están acusados de pertenecer a una organización que está en contacto con las organizaciones terroristas judías y que se dedica a enviar armas, municiones y octavillas de propaganda. Fueron ocupados a los detenidos varios fusiles y pistolas.—Efe.

Visitó diversas fábricas

Mañana, parada militar y desfile en la Ciudad Condal

BARCELONA, 21.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha permanecido durante toda la mañana de hoy en el palacio de Pedrabes despachando con el secretario de la Presidencia del Consejo don Luis Carro Blanco. Asimismo ha recibido a don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes, legado anoche de Madrid para entrevistarse con el Caudillo y despachar diversos asuntos.—L. gos.

S. E. LLEGA A SABADELL

SABADELL, 21.—Esta tarde el Generalísimo acompañado de las personalidades que integran su séquito, ha visitado las importantes ciudades de Tarrasa y Sabadell, donde ha sido objeto de un entusiasta recibimiento. El Caudillo salió del palacio de Pedrabes a las tres y cuarto de la tarde, dirigiéndose a Sabadell. Al paso de la comitiva por los pueblos del recorrido, se le ha tributado un recibimiento triunfal. En muchos de los pueblos se habían levantado arcos triunfales con leyendas alusivas a su llegada. La ciudad de Sabadell estaba engalanada desde las primeras horas de la mañana con banderas y colgaduras. A las tres y cuarenta y cinco las campanas de las iglesias de la ciudad, fueron echadas al vuelo en señal de que S. E. había llegado al término municipal. Poco después en las inmediaciones de la Fábrica Agilesa fué recibido por las primeras autoridades locales. Acompañaban al Caudillo los Jefes de sus Casas Civil y Militar, ministro de la Gobernación, actual ministro de Jordana, capitán general de la región, gobernador civil, presidente de la Diputación y demás autoridades locales. Seguidamente el Caudillo acompañado del alcalde de Sabadell, señor Marcet se dirigió a la empresa Agilesa, donde el Consejo de dicha entidad bajo la presidencia del señor Padrinsky, vicepresidente señores Abello y García Llaçer, dieron la bienvenida a S. E. A continuación S. E. acompañado de las personalidades antes citadas visitó la dependencia de dicha empresa que agrupa a la Industria lanera nacional en todos sus sectores, para la realización de las operaciones colectivas de importación y exportación de tejidos. Fueron explicados al Caudillo los proyectos de agrupación en orden a la definitiva construcción de un local que será de los más importantes de Sabadell así como las operaciones relativas a la exportación de tejidos que en menos de seis meses ha alcanzado la cifra de cinco millones de pesetas oro y en orden a la selección y fabricación, de las producciones laneras mediante la insalación de cabanas textiles en Ciudad Real y Extremadura. El jefe del Estado recorrió las maquinas y depósitos y se detuvo especialmente contemplando millares de piezas próximas a exportar, felicitando a los dirigentes de dicha empresa nacional por su magnífica labor realizada en pro de la economía patria.

Después de esta visita el Caudillo se dirigió por la carretera de Barcelona y Rambla del Caudillo a detenida visita. Tanto a la entrada como a la salida fué objeto de una clamorosa ovación por parte de los obreros que estaban trabajando. Seguidamente el Caudillo acompañado de su séquito se trasladó en medio de las aclamaciones de la población de Sabadell en masa al Ayuntamiento donde llegó a las cinco de la tarde. En la plaza de San Roque donde se halla enclavado el Ayuntamiento una ingente multitud aclamó a Su

Sigue en cuarta pág. quinta col.

ULTIMAS NOTICIAS

Entrevista Perón-Dutra en la frontera argentino-brasileña

Posiblemente se llegará a una unificación política anticomunista entre Argentina, Brasil y Uruguay

PASO DE LOS LIBRES (Frontera argentino-brasileña), 21.— Los presidentes de la Argentina y del Brasil han llegado a este punto de la frontera, con el objeto de inaugurar un nuevo puente internacional que une a los dos países sobre el río Uruguay.

No se ha podido confirmar el rumor de que Perón y Dutra van a celebrar conversaciones secretas durante su permanencia en esta zona. Pero desde luego, el ministro argentino de Asuntos Exteriores tendrá con su colega brasileño grandes conferencias, principalmente en relación con un acuerdo bilateral para la utilización de las cataratas de Iguazu, para la producción de energía eléctrica.—Efe.

ALIANZA ARGENTINO-BRASILENA-URUGUAYA PARA ACABAR CON LA GUERRA CIVIL PARAGUAYA

MONTEVIDEO, 21.—En los círculos políticos de esta capital se habla de la posibilidad de la organización de una política anticomunista entre Argentina, Brasil y Uruguay, como consecuencia de la entrevista de los generales Perón y Dutra, presidentes de los dos primeros países. El general Dutra conferenciará mañana, jueves con el presidente del Uruguay, Tomás Berreta.

También se cree que los tres jefes de Estado resucitarán la alianza del pasado siglo entre sus países, pero esta vez no contra el Paraguay, sino en favor de esta nación, para

EL DOCTOR ARCE, VISITÓ EL MUSEO DEL PRADO

MADRID, 21.—Esta mañana visitó el Museo del Prado el ilustre diplomático argentino doctor Arce, representante de su país en las Naciones Unidas. El doctor Arce estuvo alrededor de dos horas en nuestra primera pinacoteca de la que salió complacido. Le acompañaron en su visita los señores Alvarez Somotayor y Sánchez Cantón, director y subdirector respectivamente del Museo. Especialmente se detuvo el ilustre visitante en las salas dedicadas a Velázquez y Murillo.—Logos.

Inauguración de la Exposición del Libro Español contemporáneo en Roma

Con asistencia de los embojadores de España en el Quirinal y cerca de la Santa Sede

ROMA, 21.—En la Academia española de Bellas Artes, se ha celebrado la inauguración de la exposición del libro español contemporáneo. Asistieron al acto el embajador cerca del Gobierno italiano, señor Sangroniz, con su distinguida esposa; el embajador cerca de la Santa Sede, señor Churruga, y el personal de las dos Embajadas de España en Roma, así como numerosos invitados, entre los cuales se encontraban distinguidas personalidades de la cultura italiana.

Figuran en esta exposición, más de mil volúmenes editados en estos últimos años sobre Filosofía y Religión, Ganadería, Economía, Derecho y Pedagogía, Ciencia y Técnica, Agricultura y Ciencias Derivadas, Medicina y Cirujía, Bellas Artes, Folklore y Turismo, Literatura, Historia y Biografías, Geografía y Viajes, Lingüística y Extranjeros. La exposición fué muy elogiada por los visitantes que admiraron la abundancia y calidad de las ediciones españolas de nuestros días. En una de las salas de la exposición pronunció una interesante conferencia sobre Historia del arte español, el catedrático de la Universidad de Madrid, señor Lafuente Ferrari. A esta seguirán otras conferencias de insignes profesores universitarios españoles e italianos.—Efe.

Los periódicos cuestan dinero. Sólo por motivos de alto interés público puede solicitarse gratuitamente espacio en los periódicos.

Nueva España

Tercera época - Número 122 - Suplemento de IMPERIO
dedicado a la Comarcal de Benavente - 22 de Mayo de 1947

La Sección Femenina de Benavente ante la fiesta de San Isidro Labrador

Mañana primavera y alegría en este día de San Isidro Labrador. Luz y perfume de luminoso mayo en los campos benaventanos, que ya prestan a nuestros ojos la promesa de su fecundidad generosa con que en breve nos ha de regalar. Olor a primavera en el ambiente todo. En campos y jardines, sensación de belleza por doquier.

Y esa sensación de belleza, que se diría amasada con el reflejo de este incomparable sol de Castilla y el aroma de sus campos con el azul purísimo de su cielo, y las variadas tonalidades del verde de su suelo, parece haber penetrado suavemente hasta el interior del templo parroquial de San Juan, impregnándolo todo, para situarse en las flores y hierbas campestres, en las andas de la imagen del Santo agricultor, colocada en sitio preferente, con motivo de los actos que van a celebrarse en su honor.

Agradecida y feliz, parece sonreír la imagen del Santo en esta mañana de mayo, cuando, minutos antes de empezar la celebración de la Santa Misa, contempla el maravilloso cuadro de animada policromía, que ofrecen las muchachas de la Sección Femenina y las campesinas de la Escuela Hogar, ataviadas con los uniformes de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, que acuden al templo para ofrecer al Santo los primeros dones de la tierra, pidiéndole los presente al Altísimo como un pequeño obsequio de su corazón, y rogando al mismo tiempo, que derrame sus bendiciones sobre nuestros campos, todo lo cual, fué expresado en una sencilla y emotiva oración, dirigida en voz alta por la Regidora de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, camarada Lolita de la Huer-ga.

Momento inolvidable aquél, en que, callada y ordenadamente, desfilaron las muchachas depositando ante el altar sus ofrendas: frutas, hierbas, legumbres. Inolvidable por su significado, no por su apariencia, ya que no se trataba precisamente de ofrecer un cuadro puramente pintoresco, puesto que, ni la circunstancia ni el lugar eran adecuados para ello. Se trataba de algo más. De hacer resurgir una de las más bellas prácticas desapare-

cida ya. De dar un salto retrospectivo por encima de muchos y muchos años, entroncando nuestras costumbres del siglo XX con las de los antiguos cristianos; aquellos que desfilaban a través de las naves del templo con las ofrendas de sus primicias, presentando los productos de sus campos, para recibir la bendición. Una bendición que no se limitaba a los productos allí ofrecidos; abarcaba todos los frutos del año.

Y por eso, las campesinas de la Sección Femenina, aprovechando la conmemoración del Santo Patrón de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, presentan, para recibir la bendición del cielo, estos primeros productos de sus campos, para que los efectos de su bendición se propaguen a todos los frutos del año. Y esta ofrenda material, es asimismo, símbolo de otra ofrenda espiritual, en la cual, presentan para su bendición, todos sus trabajos y sus afanes falangistas, fruto de esta primavera de su vida, para que la bendición abarque los trabajos y afanes de toda su existencia, y así, vivir siempre entregadas a un constante acto de servicio, por su Dios y por su España.

Madre joven: Tu falta de experiencia y conocimiento de los cuidados de tu hijo, le pueden acarrear graves enfermedades. Puedes evitarlos acudiendo a escuchar las «Charlas a la Madre» que las divulgadoras de la Sección Femenina preparan para tí.

Movimiento de población

NACIMIENTOS:
Francisco Javier Cachón Gancedo, Francisco Álvarez Vázquez, Andrés Robledinos Fernández y María Luisa Allén Regueras.

DEFUNCIONES
Germán Ledo Colinas, de 54 años, MATRIMONIOS

Eusebio Cuadrado Gallego con Flora López Vega. Julián Pastor Sandía con Concepción Bermejo Boyano.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Conde Herráiz y con la asistencia de los gestores de Castro Antón, Alonso Ferrández, Sanz Domingo, Llamas Ferrero, Esteban López y Mayo Barrios, se celebró la sesión ordinaria de la semana el pasado día 13 de mayo actual, adoptándose los siguientes acuerdos:

1.º Conceder autorización a León Industrial S. A. para la instalación de un transformador de energía eléctrica en la Avenida del General Primo de Rivera, siguiendo la línea de fachada del Matadero Municipal, debiendo solicitar por conducto de esta Alcaldía la correspondiente autorización de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia.

2.º Autorizar a don Bernardo de Castro Martínez, para realizar la apertura de un bar en un edificio propiedad de don Alfonso Martínez, sito en la calle del doctor Castro.

3.º Denegar la autorización que tenía interesada doña Celedonia Vega, para apertura de una tienda de venta de frutas y hortalizas en la casa número 19 de la calle Obispo Regueras, ya que ha transcurrido el plazo que le fué fijado por la Alcaldía para que ejecutase varias obras en dicho local.

4.º Volver a informe de la Comisión de Obras el dictamen sobre modificación en la anchura de aceras de la 1.ª Travesía de Plaza de San Francisco a Avenida del General Primo de Rivera, ya que según el señor Esteban López es conveniente modificar referido dictamen.

5.º Pasar a informe de la Comisión de Obras y señor aparejador, una carta enviada por el contratista de obras y urbanización de la Plaza de San Francisco, en la cual propone la variación del proyecto.

6.º Conceder la licencia anual reglamentaria al vigilante de Arbitrios don Esteban Fernández Martín.

7.º Dar lectura de orden de la Dirección General de Sanidad, por la que se le concede un mes de licencia al médico de A. P. D. del 2.º Distrito don Argel Fernández Domínguez.

8.º Darse por enterada la Corporación de que por D. Bernardo García Cabada, gerente ejecutivo que fué de este Ayuntamiento, se había rendido la correspondiente liquidación, con entrega de valores y metálico.

9.º Conceder el anticipo de una mensualidad de su haber a un vigilante de Arbitrios.

10.º Acceder a lo solicitado por un barrendero municipal, concediéndole el anticipo de una mensualidad de su haber.

11.º Participar al señor presidente de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos el precio en que en el año actual pueden seres

Cartelera municipal Necrología

Habilitación de crédito

En sesión celebrada por la Comisión Gestora de este Ayuntamiento el día 6 del actual mes de mayo, se aprobó la siguiente propuesta de suplemento de crédito dentro del presupuesto ordinario de 1947:

Al capítulo 1.º artículo 8.º, partida 1.ª (anuncios y suscripciones), 1.000 pesetas; al capítulo 5.º, artículo 2.º, partida 3.ª (jornales de arbitrios), 3.000 pesetas; al capítulo 6.º, artículo 1.º, partida 8.ª (anticipo de pagas reintegrables), 1.000 pesetas; al capítulo 6.º, artículo 4.º, partida 2.ª (adquisición de mobiliario), 5.000 pesetas; al capítulo 7.º, artículo 1.º, partida 1.ª (alcantari-lado), 10.000 pesetas; al capítulo 10, artículo 3.º, partida 1.ª (cuotas de alumnos becarios) 1.500 pesetas; al capítulo 11, artículo 3.º, partida 2.ª (reparación de vías públicas), 20.000 pesetas; al capítulo 14, artículo único, partida 4.ª (conservación de redes de alcantarillado), 5.000 pesetas; al capítulo 18, artículo único, partida 1.ª (imprevistos), 5.000 pts.

Cuya cantidad de 51.500 pesetas, se complementará del superávit existente y sin aplicación en la liquidación del presupuesto de 1946 De conformidad a lo prevenido en el artículo 236 en relación con el 227 del decreto de 25 de enero de 1946, referido proyecto se halla expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por el plazo de quince días hábiles a los efectos de reclamaciones.

Declaración de siembra de cereales y legumbres

Ordenado por el señor jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo de Zamora, la declaración del primer tiempo que consiste en declarar las superficies sembradas de cada uno de los productos que figuran en el impreso modelo C 1 cosecha de 1947, todos los productores de cereales y legumbres de este término municipal, está obligado a formular la declaración de referencia.

Los impresos les serán facilitados en la Secretaría de este Ayuntamiento, N.º go-ciado de Estadística, de once de la mañana a dos de la tarde y se advierte que el plazo termina el día 31 del actual.

Joven esposa. Futura madre: Los divulgadores de la Sección Femenina te procurarán con las «Charlas a la Madre» cuanto necesites saber para el bienestar de los hijos que es peras.

PASTOS

Se arriendan los de espigadero y hojadero del término del Pedrígón, en segunda subasta que tendrá lugar en la Cas. Consistorial el día 25 del actual a las doce horas, con rebaja del veinte por ciento del tipo que sirvió de base para la primera. Si no hubiere licitadores media hora después se celebrará tercera subasta con rebaja del diez por ciento.

Pedrígón, 20 de mayo de 1947.—El presidente. 780

Junta Sindical Agro-pecuaria de Fuentesauco

El día 25 de los corrientes y a las doce de la mañana, se celebrará la primera subasta del espigadero de este término municipal (polígonos de TABAYA, CASAS QUEMADAS, CELADILLAS y MITAD DEL DE GUARRATINO), capaz para 4.375 cabezas de ganado lanar y caso de quedar desierta esta subasta, se celebrará la segunda con el veinte por ciento de rebaja el mismo día a las trece horas en el domicilio de esta Junta, Plaza del Generalísimo, número 5, en donde se halla expuesto el pliego de condiciones.

Fuentesauco, 17 de mayo de 1947.—El presidente, C. de la Negal. 787

GUÍA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor SEIRULLO RIÑÓN Y ORINA
SANTA CLARA, 18. Zamora. Censurado

RUIZ DE LA CUESTA
Especialista en garganta, nariz y oídos
Plaza Fernández Duro, 1. Teléfono 1412. Censurado

P. ARCE GARCIA
del Instituto Médico de Postgraduados de Valdecilla (Santander)
MEDICO
Bacteriología y Análisis Clínicos
Plaza Onésimo Redondo, 10 BENAVENTE
Censura Sanitaria núm. 118. 298

EZEQUIEL HIDALGO CARBAJO
MEDICO - PARTOS Y GINECOLOGIA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Censurado BENAVENTE 1.ª

DR. FORÉS
Taccoginecología y Médico Forense de Benavente suspende sus consultas de Matriz y Partos hasta 1.º de junio que serán reanudadas.
7.ª Censurado

BUITRON QUEIPO DE LLANO

Consulta y operaciones de Garganta - Nariz - Oídos
REINA, 14 336 Censurado Teléfono 1231

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Galende

El día 26 del corriente a las quince horas y en el Mercado del Puente se celebrará la subasta de los cueros que se produzcan durante el mes de junio próximo, bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en el local de dicha Hermandad. El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Galende, 21 de mayo de 1947.—El jefe de la Hermandad. 783

Compras

MAQUINARIA para madera. Motores Diesel y a gasolina comprados y vendidos. Comenor. Apartado 303. Bilbao. 699

PIANO, compraría. Dirigirse Publicidad AVIL. Zamora. 778

Ofertas

IMPORTANTISIMA Compañía de Seguros necesita empleado Agente productor, viajar pueblos provincia. Escribid: «COMPANIA». Administración IMPERIO. 773

REPRESENTACIONES: Numerosísimas Casas Españolas, extranjeras, necesitan representantes toda España, remitimos relación contra reembolso 10 pesetas. RECO, Caspe, 28. Barcelona. 796

Traspasos

TRASPASO Droguería, Perfumería, Calvo Sobelo, 19. Informar en la misma. 671

TRASPASO comercio paquetería. Informes en esta Administración. 728

PANADERIA se traspasa en inmejorables condiciones. Informes: San Juan de las Monjas, 8. 741

TRASPASO carnicería, documentación en regla, sitio céntrico, buena clientela. Tratar Cremencio Martín, Orejones, 16. 794

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todos los industriales del ramo de Artes Gráficas, de esa provincia, que esta Comisaría de Recursos abre concurso para la confección de todos los impresos declaratorios de cosecha, necesarios para la campaña 1947-48, pudiendo pasar los interesados por las oficinas de esta Inspección Provincial, Plaza San Gil, 1, 3.º de diez a trece, hasta el día 23 inclusive, a examinar el pliego de condiciones para dicho concurso, significándole que las propuestas deben obrar en los Servicios Centrales de esta Comisaría (Avda. Valladolid, 3), en Palencia, el próximo día 25.

EL COMISARIO DE RECURSOS 789

MINISTERIO DEL AIRE

Aprendices para obreros de Aviación

A los jóvenes españoles de 15 a 18 años de edad, el Ejército del Aire les ofrece la oportunidad de hacerse hombres de provecho y gratuitamente les facilitará los conocimientos teórico-prácticos necesarios para ser obreros de la Industria Aeroespacial.

Para informes, dirigirse al Jefe de la Maestría Aérea de León, o ver el «Boletín Oficial del Ministerio del Aire» número 50 del día 1.º de mayo de 1947 y «Boletín Oficial del Estado» número 125 del día 5 del mismo mes. 751

Granja Avícola «LA PAVONA»

DIPLOMADA
Vende huevos para incubar, de LEGHOAN BLANCA Y CASTELLANA NEGRA
dispone de dos berrones de raza LA GRANJA 3.ª

T. Mayo Fidalgo ABOGADO
Sta. Clara, 24 bis. 1.º derecha. Zamora
Continúa con despacho abierto en Benavente, en donde recibe consulta todos los jueves. 733

Ministerio de Cultura 1011

Alfredo Marquerie inaugurará el domingo el "Cineclub" de Educación y Descanso en Zamora

Para el acto envía unas cuartillas el vicepresidente del C. E. C. de Madrid, señor Romero Marchent

Como ya hemos venido anunciando en estos días pasados, el próximo domingo a las once y media de la mañana en el Cine Barrueco de nuestra capital, tendrá lugar la inauguración del Cine Club que ha sido organizado por la Sección de Cultura y Arte de la Obra Sindical "Educación y Descanso", en una nueva extensión del amplio campo en que desenvuelve sus actividades múltiples e interesantísimas todas.

Con este motivo hemos sostenido una breve charla con el Director del Cine Club de Zamora, camarada D. N., que nos ha manifestado, contestando a nuestras preguntas, lo siguiente:

—¿Quieres decirnos en primer lugar lo que es un Cine Club con la máxima claridad posible? Hay mucha gente que se encuentra sorprendida ante esa palabra...

—La respuesta no puede ser más sencilla. Las dos palabras expresan el significado con claridad gráfica. Porque si el Club de los Cazadores agrupa a los aficionados a la caza y el de los pescadores a los aficionados a la pesca, el Club o Cineclub está destinado a reunir en sus filas a todos los aficionados al cine... Claro que habría que añadir que no al aficionado que entiende por tal el no perderse una película, ni el que va al cine solamente a pasar el rato... sino a aquel otro que por estar dotado de una verdadera vocación cinematográfica o de una inteligencia clara o de una sensibilidad especial, va al cine a comprender todo lo que en él hay de arte y a deleitarse con los detalles geniales de tantas obras maestras como pasan por las pantallas, siendo muchas veces calificadas de tóston...

—¿Y crees que en Zamora hay un número suficiente de aficionados para crear y sostener el Cine Club?...

—Creemos que no... Pero vamos a intentarlo, al menos, porque deseamos que nadie siga quejándose de que aquí no se hace nada ni se consigue nada... Haremos cuanto podamos por mantener este Club de interés extraordinario y ya contamos con buenas ayudas para ello... Pero sólo los aficionados tendrán la culpa de su fracaso o la satisfacción de su éxito...

—Dinos algo sobre la película que vais a proyectar en la sesión inaugural...

—Se trata de "Los visitantes de la tarde", una maravillosa película francesa realizada por Marcel Carné. Este hombre es antes que cinemista, un poeta extraordinario. Por eso esta película es todo un derroche de poesía, de belleza plástica, de lírica cinematográfica con una música deliciosa subrayando las bellezas incomparables de la imagen. En fin: una completa obra de arte sorprendente por su originalidad y por sus encantos...

—Pero, ¿es cierto que toda ella está hablada en francés y sin un solo rótulo explicativo? La gente no podrá entenderla en estas condiciones...

—Las obras geniales suelen ser siempre de una sencillez elemental. Se comprenden por sí solas, por su enorme fuerza expresiva, por su música conmovedora. Este es el caso de

"Les visiteurs du Soire". Cada localidad despachada en el Cineclub irá además acompañada de un programa en el que se explica detalladamente el argumento de esta historia de amor y de muerte, en la que el diablo no consigue romper el amor que une a dos corazones... Y por otra parte, la versión original permite apreciar en toda su fuerza emotiva, los matices del diálogo maravillosamente dicho por los actores...

—¿Es cierto que vendrá Alfredo Marquerie a la inauguración...?...

—Desde luego, Alfredo Marquerie, el famoso crítico de cine y teatro madrileño, vendrá a pronunciar una interesante conferencia en la sesión inaugural del Cineclub zamorano. Y además, don Joaquín Romero Marchent, el notable escritor y periodista, autor teatral que tiene conseguidos tan grandes éxitos y autor asimismo de varios guiones extraordinarios, enviará, tanto por su calidad de Vicepresidente del Círculo de Escritores Cinematográficos de Madrid, como por su condición de Director de "Radiocinema", la primera revista cinematográfica publicada en la España Nacional, unas valiosas cuartillas especialmente dedicadas a la inauguración de nuestro Cineclub... Nadie puede negar que el hecho va a constituir un gran acontecimiento...

—Verdaderamente. Pero, ¿vamos otras cosas...? ¿Costará mucho dinero asistir a esa sesión inaugural?...

—En realidad, poquísimo. Los afiliados a "Educación y Descanso" solamente tendrán que abonar tres pesetas; para los no afiliados, el importe de la entrada será de cuatro pesetas...

Y pensando que no puede pedirse menos para un acto tan importante, nos despedimos del camarada D. N. Director del Cine Club de "Educación y Descanso" de Zamora.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: "Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria", centenares de plazas. — "10 para Intervención Militar". — "124 para Técnicos del Instituto Nacional de Estadística", con 7.200 y 6.000 pesetas. — "65 para Calzadores de la Renfe", con 4.500 y gratificaciones. — "500 para Policía Armada y de Tráfico", con 5.352. — "400 para Guardias de Policía Urbana", con 5.950. — "40 para Radiotelegrafistas". — Próximas convocatorias: Notarías, Secretarías de Ayuntamiento y Taquígrafos del Ayuntamiento de Madrid. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 23 y 6, y Puerta del Sol, 12. Madrid 697

EL GRUPO DE DANZAS DE CARBAJALES DE ALBA, HA SIDO DECLARADO VENCEDOR EN LA PRUEBA REGIONAL

Asistirá a las pruebas finales del Concurso organizado por la Sección Femenina

Hace algunos días dimos a nuestros lectores la noticia de que se habían celebrado en nuestra capital las pruebas regionales y locales del Concurso Nacional de Coros y Danzas organizado por la Sección Femenina.

En el día de ayer y como consecuencia de esta prueba, la delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Pepita Cebrián ha recibido un telegrama de la regidora central de Cultura en el que le comunica que el grupo de danzas de Carbajales de Alba ha sido declarado vencedor en la competición regional.

Resulta así que una vez más un grupo presentado por una Jefatura local de la Sección Femenina de Zamora, pasa a competir en la prueba final de estos interesantísimos concursos con todos los ganadores de las restantes regiones españolas, contribuyendo con ello a que el rico y desconocido veneno de nuestro más bello folklore sea admirado y apreciado fuera de nuestra provincia y contemplado por todos los españoles.

Felicitemos por ello al grupo de Carbajales de Alba y también a la Falange Femenina de Zamora que acaba de obtener este nuevo y trascendental triunfo como premio a su incansable y abnegada labor.

GRATIFICACIONES CON MOTIVO DEL "18 DE JULIO"

Anunciamos a todos aquellos lectores a quienes pueda interesar que en nuestros próximos números comenzaremos a publicar en nuestro Fojetín Laboral, las fechas de aprobación de las distintas Reglamentaciones de Trabajo y las aclaraciones posteriores que tienen aplicación en nuestra provincia. Asimismo indicaremos las empresas y los trabajadores a quienes afectan incluyendo los artículos correspondientes a las gratificaciones extraordinarias del 18 de julio.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. JOSE VIÑAS VIDAL

Falleció el día 24 de mayo de 1946

= R. I. P. =

Su desconsolada esposa, doña María Morquecho Sánchez; hijos, Emilio, Antonio, Isidoro y Anita y demás familia,

Ruegan la asistencia al funeral de Cabo de Año que tendrá lugar mañana día 23, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de San Claudio de Olivares.

Zamora 22 de mayo de 1947.

PRIMER ANIVERSARIO
Requiere a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR
Don Segundo Valeriano de la Fuente y Vicente
Que falleció cristianamente en Zamora el 25 de mayo de 1946
Después de recibir los Auxilios Espirituales
— D. E. P. —
Su apenada esposa, doña María de la Consolación Hernández Obispo; hija, María del Carmen, y demás familiares,
Al recordar a sus amistades tan triste fecha les suplican una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral de Cabo de Año que tendrá lugar el día 23, a las nueve de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santo María de la Horta, por lo que les quedarán altamente agradecidos.
Casa dolorida: San Juan de las Monjas, 7-2.
Zamora, mayo de 1947
Se aplicarán en sufragio del alma del finado las misas que se celebren en dicha iglesia los días 24 y 25 a las diez, así como también la exposición de Su Divina Majestad desde las doce horas del domingo día 25 hasta la terminación del ejercicio de las Flores que se hará la reserva.
El día del Pan en el Asilo de Ancianos de esta capital del próximo primero de junio, será también aplicado por su eterno descenso.
795-7

Noticias y avisos

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

El señor delegado administrativo de Enseñanza Primaria de la provincia de Valladolid, en atento oficio me dice lo que sigue:

A fin de evitar perjuicios a los maestros de esa provincia que deseen tomar parte en este Distrito Universitario, en la oposición restringida a vacantes de Escuelas de más de 10.000 habitantes, ruego a V. S. tenga a bien a hacer pública por los medios que considere más oportuno, la siguiente nota:

Oposiciones restringidas a plazas de 10.000 habitantes.—Los opositores que deseen tomar parte en oposición y reúnan las condiciones señaladas en la Orden de convocatoria (8 del actual), presentarán la documentación completa, conforme dispone el número quinto de la mencionada disposición. El abono de los derechos de la oposición (60 pesetas por examen y 5 pesetas por formación de expediente), debe hacerse, por lo tanto, por persona que se haga cargo del recibo que ha de ir unido al expediente.

Se ha consultado a la Dirección General y a efectos de cómputo de servicios efectivos en propiedad, si se consideran como tales el tiempo en que los opositores de la convocatoria de 1944 realizaron las prácticas en Escuela Nacional y con sueldo de entrada. Por consiguiente si estos opositores solicitan tomar parte en la oposición, será condicional, a reserva de lo que acuerde la Dirección General.

EDICTO

En cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 34 de la Ley Municipal vigente, queda expuesto al público en las oficinas de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento y en las horas de ONCE A TRECE, durante el plazo de QUINCE días, la rectificación del año de 1946, correspondiente al padrón de 1945, de este término municipal, pudiendo ser examinado por los interesados y presentar las reclamaciones que tuvieran por conveniente.

CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Seguro Obligatorio de Enfermedades Profesionales.—Grupo Neumococcosis.—Se recuerda a las empresas comprendidas en este Grupo del Cuadro de Enfermedades Profesionales, la obligación impuesta en el artículo sexto del Decreto de 10 de enero de 1947.

Para que la Caja Nacional pueda llevar a cabo el reconocimiento de sus productores, es preciso que se inscriban inmediatamente en el mismo, enviando declaraciones juradas que contengan los siguientes extremos:

- a) Nombre de la empresa.
- b) Residencia.
- c) Clase de industria o fabricación.
- d) Número de obreros que emplea.
- e) Volumen de producción anual.
- f) Volumen de salarios pagados en el ejercicio 1946.

Esta obligación afecta las siguientes industrias: Minas de todas clases, labrado y pulido de granito, mármoles y demás piedras de la ornamentación y construcción, vidrio, cemento, industrias de transformación de cáñamo y esparto.

Todas las demás industrias en que se desprenda polvo, sea mineral, vegetal o animal.

El incumplimiento de la obligación de reconocimiento será sancionado conforme al artículo 16 del mismo Decreto.

La Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, (calle Calvo Sotelo, 22), admitirá las solicitudes de reconocimiento médico, durante el presente mes de mayo.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Atilano López Arias y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despa-

Noticiario Sindical

Inscripción de empresas en el Censo Electoral Sindical

Junta provincial de Elecciones Sindicales.—Con el fin de confeccionar el Censo Electoral Sindical, se recuerda a todas las empresas la obligación que tienen de solicitar su inscripción, a cuyo efecto deberán personarse en el Sindicato en que estén encuadradas, para retirar su cédula de inscripción antes del día 7 de junio, exigiendo recibo.

Antes de la fecha indicada deberán entregar las cédulas de inscripción, debidamente cubiertas y retirar las hojas de empadronamiento para los productores a su servicio.

Una vez transcurrido el plazo señalado se reunirán las Comisiones Mixtas Auxiliares para comprobar las omisiones que existan, dando cuenta a esta Junta provincial, la que dictará si procede interesar de la autoridad la imposición de sanciones.

Espera esta Junta provincial la entusiasta colaboración de todas las empresas y la máxima diligencia en el cumplimiento de sus deberes, con el fin de que no tenga que recurrir en ningún caso a la adopción de las medidas coercitivas señaladas.

Sindicato provincial de Hostelería y Similares

V. rificado por la Junta Sindical de la Sección Económica de este Sindicato, el reajuste de los cupos de azúcar y café asignados a cada uno de los industriales de la capital encuadrados en el grupo de Cafetería, a partir de esta fecha y por espacio de ocho días estarán expuestas en el tablón de anuncios de esta C. N. S. (Avenida de Requijo, número 5), las listas con las entidades que de estos artículos han correspondido a los mismos, pudiendo durante este tiempo presentar cuantas reclamaciones estimen oportunas, no tomando en consideración las que pretendan hacerse finalizado dicho plazo.

RACIONAMIENTO DE CARNE

Hoy, día 22, y contra el cupón número 4 de las cartillas comprendidas en los números 1.572 al 2.244 de la serie A se distribuirá un racionamiento de carne de ganado lanar en el establecimiento de don Vidal Delgado.

GRATITUD

Los familiares de don Adolfo García Ferrer (q. e. p. d.), nos ruegan hagamos presente su más sincero agradecimiento a cuantas personas les han testimoniado su sentimiento y su afecto ante la dolorosa desgracia que les ha abrumado.

chadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 21 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 868 y con 2,50 los terminados en 68.

CINE BARRUECO

HOY
Excelente estreno con la producción EN TECNOLOR
GARBANCITO DE LA MANCHA
Recomendable para menores

DISTRIBUCION DE CREDITOS ENTRE ARCHIVOS Y BIBLIOTECAS de SEMINARIOS ECLESIASTICOS

MADRID, 21.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden de Educación Nacional por la que se distribuye un crédito de 50.000 pesetas entre los archivos y bibliotecas de Seminarios Eclesiásticos.

A los Seminarios Mayores de los arzobispos de Granada y Valladolid se les conceden mil pesetas a cada uno de ellos. Igual cantidad a los Seminarios Mayores de los obispos de Cartagena, Guadix y Oviedo. 500 pesetas a los Seminarios Mayores de Ciudad Real, Ciudad Rodrigo, Coria, León, Málaga, Osma, Plasencia, Segovia, Zamora y Granada (Sacromonte).—Logos.

Guía religiosa

Jueves 22 de mayo

SANTORAL: Faustino, Timoteo, Venusto, Casto, Emilio, Basilio, Julia, Quitéria, vgs.; mrs.; Elena, vg.; Rita de Casia, vda.; Eb. Juan Bautista Machado, jesuita y comps. mrs.; Bta. Joaquina Vedruna de Mas, fda.

CULTOS

- San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
- Santo Rosario a las siete.
- Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.
- Santo Rosario a las ocho y media.
- Santa Lucía.—Misa a las nueve.
- Santiago del Burgo.—Misa a las diez.
- Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuatro.
- San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
- Santo Rosario a las siete y media.
- San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.
- Santo Rosario a las siete.
- Lourdes.—Misa a las ocho y media.
- Josefina.—Misa a las ocho.
- Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.
- Trinitario.—Misa a las ocho.
- Sanjuanistas: Misa convencional todos los días a las ocho y media.
- San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
- Marinas.—Misa a las ocho.
- Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.
- Santa Clara.—Misa a las ocho y media.
- Santo Rosario a las seis y media.
- San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días.
- San Andrés.—Misa a las nueve.
- Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.
- San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.
- Santo Rosario a las siete y media.
- Carbajales.—Misa a las nueve.
- Santo Rosario a las ocho y media.
- Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

Viernes 23 de mayo

La Aparición de Santiago Apóstol
SANTORAL: Desiderio, Epitacio, obis.; Basilio, Lucio, Quinciano, Julián, mrs.; Miguel, Eusebio, Mercurial, Juan Bautista de Rossi, cf.

CULTOS.—A las mismas horas en los mismos templos.

Empresario:

Para que tu Sindicato sea fuerte y defienda mejor tus intereses, es preciso que tus Juntas sean verdaderamente representativas. Para ello es necesario que tu nombre no falte en el Censo. Solicita de tu Sindicato la inscripción antes del día 7 de junio.

Nuevo Teatro

HOY
Precios sensacionales Butaca 3,50
EL ULTIMO REFUGIO
por Humphrey Bogart e Ida Lupino
Ultimo día de esta emocionantísima superproducción
Tolerada para menores

Domingo: El actual gran éxito del Cine Callao de Madrid

LA MUJER PANTERA

por Simone Simón y Jack Holt
Teatro Principal Toquillo 1765
Mañana: Verdadero acontecimiento cinematográfico
Astoria Films presenta:

María Luisa

por Josaine, Heinrich Grellén
La película que asombró al mundo con su verdad y verismo
Tolerada para menores

TAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares.
Apréndala en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo.
Pida folleto gratis hoy mismo.
ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN
BRASIL-BAR
PROXIMA APERTURA 784



Atenas concederá una amnistía a los guerrilleros griegos

La propuesta norteamericana ha sido aceptada por el Gobierno heleno

ORLANDO INTENTARA FORMAR GOBIERNO EN ITALIA

ATENAS, 21.—El Gobierno griego ha anunciado que había aceptado la propuesta norteamericana para conceder una amnistía a los guerrilleros y observar así el "tratamiento justo y equitativo que se da a cualquier persona deseosa de sacar ventaja de la clemencia concedida por el Estado poniéndose bajo su protección". La decisión del Gobierno representa la primera realización conseguida por la nueva política americana hacia Grecia, basada en el principio de que los Estados Unidos no hacen más que "sugerir", lo que se debe hacer y dejando que el Gobierno griego proceda a la realización.—Efe.

ROMA, 21.—(U gente).—El jefe del partido liberal italiano, Francisco Nitti, se ha entrevistado con el presidente De Nicola, para comunicarle que no podrá formar Gobierno, con lo que declinaba el encargo que se le había conferido.

El ex-primer ministro italiano, Víctor Manuel Orlando, de 88 años de edad, ha accedido a intentar la formación de un nuevo Gobierno.—Efe.

ORLANDO INTENTARA FORMAR GOBIERNO

ROMA, (urgente), 21.—El ex primer ministro italiano, Víctor Manuel Orlando, de 88 años de edad, ha accedido a intentar la formación de un Gobierno italiano.—Efe.

ORLANDO NEGABA HABER RECIBIDO EL ENCARGO

ROMA, 21.—Al ser interrogado por los periodistas, el anciano Orlando, se ha manifestado tan cauto y pesimista sobre la cuestión de si ha de formar Gobierno, que llegó a negar que hubiera recibido tal encargo. No obstante, el presidente de la Asamblea Constituyente Terracini, ha declarado categóricamente, después de celebrar una conferencia con el presidente De Nicola, que Orlando ha recibido el encargo de formar Gabinete.—Efe.

EL CAUDILLO Y LOS PRODUCTORES

Cuando en esos amplios sectores donde la constancia en el trabajo, la perseverancia en la labor creadora de riqueza—savia fecunda de nuestra economía—tienen las más acusadas manifestaciones, se ven satisfechas muchas de las aspiraciones que un día sirvieron de bandera de lucha a quienes jamás pensaron en traicionarlas en realidades, porque a aquellos falsos líderes no le importaba que las tremendas injusticias sociales bloquearan la vida, ya de por sí penosa y amarga, del obrero, sino el medrar y subir a su costa; cuando se tocan las beneficiosas consecuencias de una política dignificadora del hombre que trabaja y produce, es natural que quienes de ella recojen el fruto acojan con las más cálidas demostraciones de agradecido entusiasmo la presencia del hombre a quien deben, con la liberación de aquel estado de agitación, de lucha de clases, dañosa para sí y para su Patria, el paso a esta situación de paz y de trabajo en el marco de una paz social de que no gozan otros pueblos porque no han sabido, como el nuestro, encontrar el camino que a ella conduce.

La presencia del Caudillo en tierras catalanas, con sus visitas a los centros fabriles, a los lugares donde tienen magnífica expresión la laboriosidad y el espíritu emprendedor de aquellos hombres, da ocasión a que se ofrezca, también allí, ancho y apretado, riñendo y ganando las duras batallas de la producción, el frente del trabajo y de la economía. Los productores, encuadrados en las filas de la Organización Sindical, ganados por la verdad y la razón de una doctrina que constituye el instrumento más eficaz para el logro de sus conquistas sociales, disponen sus formaciones—en los labios el rictus entusiasta, sincero y en el corazón la gratitud y la lealtad, fuertemente enlazadas—al paso del Caudillo, que a ellos se acerca y con ellos comparte en tono y actitud cordialísima, que les habla de la eficacia de su labor en orden al engrandecimiento de España, que tiene para todos los que viven estrechados a un común quehacer palabras como éstas, pronunciadas en Marensa: "Estas industrias que os ofrecen medios de ganarnos el pan de cada día son también obra de hombres, fruto del espíritu emprendedor de los empresarios, de aquellos hombres que trajeron sus ahorros y aportaron sus capitales con fe en la Patria y confianza en vosotros". Y a seguidilla esta gran verdad: "Si, más tarde, incomprendidos y perturbaciones sociales enfrentaron a lo que debió estar unido, a los capitales del primer establecimiento y a los capitales humanos que vosotros representáis, ha venido un orden nuevo a restablecer ese orden, a restablecer una justicia, a haceros a todos solidarios en el porvenir de la Patria".

Gozosa realidad a la que viene poniendo su expresiva rúbrica nuestros productores con sus manifestaciones de fe en el Caudillo, que la ha hecho posible.

Los italianos Adriano, Deledda y Pedrali, primeros en la ETAPA ZARAGOZA-PAMPLONA

PAMPLONA, 21.—La clasificación de la etapa ha sido la siguiente: Primero, el italiano Adriano, en 7 horas 27 minutos 18 segundos; segundo, el italiano Deledda mismo tiempo; tercero, el italiano Pedrali, 7 h. 28 m. 29 s.; cuarto, Aguirreza-bal, mismo tiempo; quinto, Fombellida, mismo tiempo; sexto, Carretero, mismo tiempo; séptimo, Engels, mismo tiempo; octavo, Olmos, mismo tiempo; noveno, el belga Beyens, mismo tiempo; décimo, Exequo, Haemelryck, Van Dyck, Renders, Pauwels, Voorde, Bentróluci, Berrendero, Costa, Mancisidor, Lahoz, Casorran, Gutiérrez, López Gándara, Gándara, Font, Pérez, Laza, Blanco, Jiménez, Landa, Emilio, Delio, Ferrandiz y Mesa, todos en el mismo tiempo que Pedrali. 34 Morán, 7 h. 29 m. 05 s.; 35 Ponte, 7 h. 29 m. 14 s.; 36 S. Alonso, 7 h. 7 m. 9 s.; 37 Alonso, 7 h. 7 m. 9 s.; Gein Escolano, 7 h. 42 m. 58 s. En la clasificación general no hay más cambio que el de Adriano, que adelanta un puesto pasando ahora a López Gándara.—Logos.

de reservar energías. Y se fué a un tren de entierro durante ciento veinte kilómetros. Posiblemente con causa justificada. Que la resistencia humana, no hemos dicho más de una vez, tiene un límite, hasta en los ciclistas. Tan fué así, que pese a la media horaria porristima, que no llegó a los veintidós minutos, no optó el jurado el artículo 71 del reglamento, que podía dejarles sin prima en la etapa. Sin embargo, los últimos cuarenta kilómetros fueron muy movidos y bonitos. Los kilómetros de las escapadas constantes y de la lucha en serio. Antes, aburridos de la marcha lenta, en un instante en que se nos acercó al coche el simpático linternero rojo, el vallisoletano Angel Alonso, le sugerimos: —Ya que no te otreves a marcharte cara al viento y contra todos. Seguramente te dejarán escapar, porque no les debe importar gran cosa. Y el modesto corredor de Valladolid se sonrió: —Ya verán ustedes enseguida de lo que soy capaz. Y se incorporó al pelotón. Tomó posiciones y partió como un rayo. Sorpresa general. Las figuras casi le desconocían, porque nuestro buen Alonso va siempre entre los últimos, y los belgas e italianos, sin darse cuenta de quién era, arrastraron de firme y arrastraron a todos en el barullo. Porque no era cosa de dejar que se fueran los extranjeros por dejar ir a Angel Alonso. Este, a los tres kilómetros, era alcanzado. Había armado un buen lío y arrancado a todos del tren de entierro en que iban. Y llovieron los gritos y las imprecaciones contra él. Alonso reintegrado a su sitio en la cola del pelotón, nos informó: —Ha habido hasta quien ha querido pegarme. Simpatía muchacho éste Alonso, que no se desalienta por ser el farolillo rojo de la carrera, decidido a llegar hasta Madrid. E la etapa, en la que se registraron 120 kilómetros de marcha casina, en lucha, ya lo hemos dicho, contra el enemigo número uno de la carrera, el ventarrón, pasó a cobrar empaque y categoría, primero en las Bardenas en unos tirones de Berrendero y Gutiérrez, cruzó por la carretera para despegar al belga Van Dyck, que se le pegaba a su rueda como una tapa; luego, en la escaramuza de Tofalla, y, sobre todo, en los treinta kilómetros último, en los intentos de fuga que se sucedieron uno tras otro. Antes de hablar de estas escapadas nos ocuparemos de la escaramuza de los cercanías de Tofalla. Fué así: —Iba el pelotón formalto, a marcha lenta. Meito nuestro coche entre los corredores, Mancisidor, que se encontraba a nuestra altura, en unión de Carretero, su compañero de equipo, nos dijo: —Este —señalando a Carretero— me asegura que va a ganar la etapa. Y no lo creo, porque es un fanfarrón. Carretero, con su tonillo chulesco madrileño, intervino: —No sé por qué no va a poder ser. Y eso que son muchos ciento setenta kilómetros sin control para manduca. Estoy que me muero de hambre y casi tengo a «Pájara» encimado. Para los no ciclistas aclararemos que lo de la «Pájara» quiere decir en el «argot» ciclista, a punto de desfallecimiento. A los cinco minutos de este diálogo Carretero pegaba el arreo que animaría la carrera. Con él se fué a su rueda, el catalán Costa, y sacaron un centenar de metros de ventaja. Detrás quedó sembrado el desconcierto y se sucedían las arrancadas. Todo roto, al cabo de un cuarto de hora de batalla quedó formado delante un grupito de diez hombres, los siguientes: Engels, Carretero, Costa, Olmos, Mesa, Berrendero, Ferrándiz, Pérez, Emilio y López Gándara. Algunos, gente de clase que podían turnar en el mundo y aumentar la distancia que ya habían conseguido de medio kilómetro. Pero conviene fijarse que atrás quedaban Delio y Van Dyck. El primero y segundo de la clasificación general. Y que los hombres de sus equipos que se encontraban en ese grupo no podían darles la batalla, de lo cual podría salir el hundimiento de uno de ellos en beneficio del otro. Y así Olmos, Engels, Berrendero y Costa no se pusieron nunca en cabeza. Y los diez fugitivos fueron alcanzados. Entonces se pasó a la fase movidísima de los últimos treinta kilómetros. Cada equipo buscaba sorprender al contrario. Unas veces apoyándose los de un mismo bando y otras en escapadas individuales. Las más importantes, en las individuales, fueron las de Ferrándiz y Fombellida, porque cuando cualquier figura osomaba dando un arreo saltaban dos o tres adversarios a su rueda. Al final, los italianos, que

COMENTARIO A LA IX ETAPA

PAMPLONA, 21.—(COMENTARIO A LA NOVENA ETAPA DE LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA, POR EDUARDO TEUS).

La lluvia, el frío y el calor no pueden ser considerados precisamente como buenos amigos de los ciclistas. Les suelen causar desagradables molestias e imprimen dureza a la carrera. Pero luchan contra ellos sin desanimarse. Y, en cambio, contra el ventarrón a veces no se desalientan. Yo no sé por qué en las tres Vueltas a España que he seguido desde que la organización corre a cargo de nuestro diario, nunca ha faltado a la cita el ventarrón en esta etapa que tiene su cruce en Zaragoza, en busca del Cantábrico, por el camino de Pamplona. Y no es un venticello cualquiera, sino un aire violento de cara. Cuando surge es el enemigo número uno del ciclista. Lo frena, anula su esfuerzo y lo agota. Y cuando es necesario recorrer muy cerca de los doscientos kilómetros, como hoy, y ya se llevan en el cuerpo, de días anteriores, más de los mil, es muy natural que los corredores lo acusen. En la fría aunque solada mañana a la salida de Zaragoza, desde la plaza de España, los corredores expresaban su disgusto ante la jornada con el viento, y decidieron tomar sus precauciones frente al ventarrón. Temían, por lo visto, quedar rotos en la carretera. Hubo así una especie de acuerdo general de ir agrupados, de marchar con lentitud,

Para evitar las...

(Viene de la página primera)

maldo Rebull pronunciaron discursos por la emisora N. B. C. en la cadena de las Américas Delt, dijo: "Nuestra política internacional ha descansado siempre en estos principios: no intervención en los asuntos internos de otro Estado. Respeto a las obligaciones surgidas de los tratados; la mayor fidelidad de acuerdo con el libre consentimiento de las partes y arreglo pacífico de todas las divergencias que puedan surgir entre los Estados de conquistar su libertad e independencia. Puedo decir con satisfacción cómo nuestra Patria ha conquistado una posición destacada en la vida internacional y no es éste solamente el juicio benévolo de nuestros compatriotas ni una apreciación personal mía sino el juicio sereno imparcial y desapasionado de los delegados de otros países y de la prensa mundial que reconoce a Cuba su independencia".

Fernando Rambull dijo en su discurso que "hoy en medio de la agonia que aún vive el mundo después del trágico tormento de la última guerra y en el que parece que la democracia se encuentra atacada por todas partes, nuestro deber está en defenderla allí donde corra peligro de ser abatida y en nuestro país aunque la democracia es un hecho real, debemos de acercarnos cada vez más a nuestro Gobierno para así unidos vencer y lo que de modo más impetuoso debe importarnos, es continuar unidos para que la victoria alcanzada o por alcanzar rinda definitivamente sus frutos.—Efe.

BARCELONA, 21.—Mañana tendrá lugar una parada militar y un desfile, la primera en la Avenida del Generalísimo, y el segundo en el Paseo de Gracia. S. E. el Jefe del Estado revisará las tropas a lo largo de la Avenida del Generalísimo y luego habrá un desfile ante S. E. a lo largo del Paseo de Gracia. Terminado el desfile tendrá lugar una recepción en el palacio de Capitanía General durante la cual serán presentados ante S. E. el Jefe del Estado los oficiales de la guarnición de Barcelona.—Logos.

BARCELONA, 21.—La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco y su hija, que esta mañana salieron del palacio de Pedralbes y estuvieron en algunos establecimientos de la Avenida del Generalísimo y del Paseo de Gracia, realizaron algunas compras. Esta tarde a última hora visitaron el Colegio de Nuestra Señora de Loreto.—Logos.

La balanza internacional acusó el entusiasta recibimiento dispensado al Caudillo en Cataluña

BARCELONA, 21.—En unas declaraciones hechas en el «Correo Catalán» por don Esteban Bilbao, el presidente de las Cortes dice que el apoteósico recibimiento tributado por Barcelona al Caudillo debe haber repercutido en la balanza internacional. Don Esteban Bilbao que se ha entrevistado esta mañana con el Caudillo, regresará probablemente a Madrid mañana a primera hora.—Logos.

Empresario: Recuerda que el día 7 de junio cumple el plazo de inscripción en el Censo Electoral Sindical y si no solicitas tu inscripción puedes hacerle acreedor a una sanción.

Los prisioneros alemanes liberados por los occidentales son deportados a Rusia por los soviets

Hacen constar los obispos católicos en su nota de protesta a la Comisión aliada de Control

EL MINISTRO DE MARINA, EN MAHON

Llegó a bordo del crucero "Cervantes"

MAHON, 21.—El ministro de Marina, almirante Regalado, ha llegado a Mahón a bordo del crucero "Cervantes". Entró en el puerto a las nueve horas y ancló frente al muelle de la base naval. El crucero iba escoltado por los destructores "Ulloa", "Alcalá Galiano", "Churrucá" y "Lepanto". En el cañonero "Pizarro" había llegado ayer el jefe de la base naval de Baleares, almirante Garcés. Poco después de su llegada el ministro se trasladó en la motora de la base a tierra, donde le esperaba el almirante Garcés, general gobernador, señor Iglesias Navarro, delegado del Gobierno D. Manuel Paredes; jefes de la estación naval y otras autoridades y comisiones que cumplimentaron al ministro. El almirante Regalado, después de pasar revista a las fuerzas de Marina que le rindieron honores, se trasladó al Gobierno Militar, donde se celebró una recepción.—Logos.

DE ARRIBADA FORZOSA EN TORO EN CARTAGENA UN BUQUE CANADIENSE

CARTAGENA, 21.—De arribada forzosa entró en este puerto el barco canadiense "Ravelin", el cual se dirige a Italia, pero debido a una avería en la instalación eléctrica ha tenido que entrar en Cartagena. Su tripulación la componen ocho personas y su propietario Mr. Taylor Smith ha quedado encantado de su visita al Real Club de Regatas donde fué obsequiado juntamente con los tripulantes. Después recorrieron la ciudad y muestran su asombro por la abundancia de géneros de todas clases de los que han hecho algunas

FRIBURGO, 21.—Los prisioneros de guerra alemanes que son puestos en libertad por las autoridades de ocupación occidentales y regresan a sus hogares situados en la zona de ocupación soviética, son deportados a Rusia, según se hace constar en una nota de protesta redactada por los obispos católicos alemanes y dirigida a las autoridades de la Comisión de Control aliada. Hacen constar también en su nota que la policía soviética ejerce un control entre los antiguos prisioneros y una Comisión especial determina si puede permanecer en casa o deportados a la Unión Soviética. En la nota de los obispos se protesta también por la situación de los católicos reinante en la zona de ocupación soviética, donde sufren persecuciones continuas. Lo mismo ocurre en lo que se refiere a las publicaciones católicas, que tienen que vencer los obstáculos que ponen las autoridades de ocupación, sin conseguirlo en muchas ocasiones. Numerosas librerías de obras católicas han sido cerradas y revistas de este carácter, suprimidas.—Efe.

LONDRES, 21.—El subsecretario de Asuntos Exteriores, Christopher Mayhew, declara en una contestación por escrito a una pregunta de un diputado, que ha causado cierta sorpresa la modestia del total de prisioneros alemanes en poder de la U. R. S. S.—ochocientos noventa mil quinientos treinta y dos—facilitado por el Gobierno de Moscú. El laborista Stokkes había preguntado por la suerte de otros dos millones y medio de alemanes hechos prisioneros por los rusos. ¿Han muerto de hambre? ¿Se han alistado en el ejército ruso? ¿Qué ha sido de ellos?, decía Stokes.—Efe.

provisiones. Posteriormente se trasladaron a Murcia para recorrer la ciudad y admirar las imágenes de Salzillo.—Logos.

FRANCO RECIBIDO TRIUNFALMENTE...

Viene de primera pág. 1.º col.

Excelencia. A la puerta del Ayuntamiento se hallaba formada una compañía de alféreces de la Milicia Universitaria que fueron saludados por el Caudillo al descender del coche. Inmediatamente S. E. acompañado del alcalde de la ciudad y demás autoridades locales se dirigió al salón de sesiones donde el alcalde de Sabadell señor Marcet pronunció un vibrante discurso dando la bienvenida al Jefe del Estado. A continuación el Caudillo pronunció un discurso. Seguidamente el alcalde ofreció al Jefe del Estado un magnífico libro donde se recoge la labor municipal de estos últimos años, como así mismo el libro donde se recoge la visita por el Caudillo efectuada a Sabadell en mil novecientos cuarenta y dos. Entre las aclamaciones de la multitud, el Caudillo se dirigió a la Agrupación de Fabricantes, entidad fundada en 1559, donde fué recibido por la Junta directiva de la entidad en pleno dirigiéndose al salón de sesiones donde fué cumplimentado por la Cámara de Comercio e Industria, de la Propiedad y demás representaciones. El presidente del Gremio de Fabricantes señor Udina pronunció un discurso exponiendo las vicisitudes históricas gremiales desde mil quinientos cincuenta y nueve, reseñando los problemas actuales de la industria lanera. Contestó el Caudillo con un discurso. Al terminar, en medio de una ovación, el Caudillo abandonó el local del Gremio de Fabricantes de Tarrasa a las cinco cuarenta y cinco de la tarde.—Logos.

ENTRADA TRIUNFAL EN TARRASA

TARRASA, 21.—A las seis y diez de la tarde hizo su entrada triunfal en esta población S. E. el Jefe del Estado. Esperaban a S. E. en la Avenida del Caudillo, el alcalde de la ciudad, don Alfonso Vallhonrat, el arcipreste Rvdo. P. Castellort y varios miembros de la Corporación Municipal y el jefe local del Movimiento, camarada Calcina. Un voliente general de campanas anunció la presencia del Caudillo. Al paso de la comitiva por la Avenida del Caudillo y otras calles, hasta llegar al Ayuntamiento, fué indescriptible y los gritos de "Franco, Franco, Franco", y "Franco sí, comunismo no", atronaban el espacio. Al llegar el Caudillo al Ayuntamiento fué aclamado insistentemente por la multitud enérgicamente. En el vestíbulo de la Casa Consistorial fué cumplimentado S. E. por todas las fuerzas vivas de la ciudad y alcaldes de la comarca. En el salón de actos del Ayuntamiento, el alcalde señor Vallhonrat, en breve discurso, dió la bienvenida al Caudillo. Seguidamente, y ante las incansables aclamaciones del público, el Generalísimo hubo de asomarse al balcón principal del Ayuntamiento, arreando las aclamaciones. Hecho el silencio, el Caudillo pronunció un discurso. Seguidamente, se dirigió el Caudillo al local del Frente de Juventudes, donde se había instalado una exposición de maquetas y gráficos de las obras sociales realizadas en Tarrasa. El Jefe del Estado los examinó y el arquitecto señor Morán dió explicaciones sobre el estado actual de las obras de la ciudad sanitaria de Tarrasa.

Después, en una sala contigua al salón de actos del local del Frente de Juventudes, le fué mostrado al Caudillo el donativo que con fines benéficos hace el Instituto Industrial de Tarrasa al Caudillo consistente en cinco mil mantas y varios centenares de paquetes con ropas y géneros de punto, valorado en un millón de pesetas. A continuación el Caudillo visitó la Mútua de Seguros, y la fábrica de Sala y Badrinas, en cuyo patio la Masa Coral de Educación y Descanso, ganadora del Concurso Nacional celebrado el año pasado en Madrid, entonó varias canciones catalanas en presencia del Caudillo, que a las ocho y media de la noche regresó a Barcelona, siendo despedido con las aclamaciones de la multitud.—Logos.

HOY PARADA MILITAR Y DESFILE

BARCELONA, 21.—Mañana tendrá lugar una parada militar y un desfile, la primera en la Avenida del Generalísimo, y el segundo en el Paseo de Gracia. S. E. el Jefe del Estado revisará las tropas a lo largo de la Avenida del Generalísimo y luego habrá un desfile ante S. E. a lo largo del Paseo de Gracia. Terminado el desfile tendrá lugar una recepción en el palacio de Capitanía General durante la cual serán presentados ante S. E. el Jefe del Estado los oficiales de la guarnición de Barcelona.—Logos.

BARCELONA, 21.—La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco y su hija, que esta mañana salieron del palacio de Pedralbes y estuvieron en algunos establecimientos de la Avenida del Generalísimo y del Paseo de Gracia, realizaron algunas compras. Esta tarde a última hora visitaron el Colegio de Nuestra Señora de Loreto.—Logos.

La balanza internacional acusó el entusiasta recibimiento dispensado al Caudillo en Cataluña

BARCELONA, 21.—En unas declaraciones hechas en el «Correo Catalán» por don Esteban Bilbao, el presidente de las Cortes dice que el apoteósico recibimiento tributado por Barcelona al Caudillo debe haber repercutido en la balanza internacional. Don Esteban Bilbao que se ha entrevistado esta mañana con el Caudillo, regresará probablemente a Madrid mañana a primera hora.—Logos.

Empresario: Recuerda que el día 7 de junio cumple el plazo de inscripción en el Censo Electoral Sindical y si no solicitas tu inscripción puedes hacerle acreedor a una sanción.